



## **ЕВСТИГНЕЕВ ЕВГЕНИЙ АНДРЕЕВИЧ** **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ**

02.04.1921 - 13.02.2006

### **ЗАХОРОНЕН**

Троекуровское кладбище, г. Москва , участок 6а

### **ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)**

Награжден тремя орденами Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны I степени, двумя орденами Отечественной войны II степени, орденами Октябрьской Революции, Дружбы, двумя медалями "За боевые заслуги", 11-ю юбилейными медалями СССР, а также 6-ю орденами и медалями зарубежных стран. Почетный гражданин г. Пласы (Чехословакия (1985)). Лауреат Государственной премии СССР.

### **БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ**

Войну закончил в Чехословакии в должности начальника штаба артиллерии 117-й гвардейской стрелковой дивизии, затем он был назначен начальником штаба 536-й артиллерийской бригады. В 1951 окончил Военную артиллерийскую академию имени Ф.Э. Дзержинского. Проходил службу на штабных руководящих должностях: начальник штаба артиллерии гвардейского стрелкового корпуса в Киевском военном округе (1951-1953); начальник оперативно-разведывательного отдела штаба артиллерии Московского военного округа (1953-1956); начальник штаба гвардейской пушечной артиллерийской дивизии (1956-1958). С 1958 по 1960 - слушатель основного факультета Военной Академии Генерального штаба Вооруженных Сил СССР и перевод в Ракетные войска стратегического назначения. В 1962 он был назначен Председателем созданной комиссии для проверки боевой готовности и состояния дел в ракетных дивизиях. Впервые в Вооруженных Силах при Главном штабе был создан Вычислительный центр с включением его в систему централизованного управления войсками, а также освоена и внедрена исключительно надежная автоматизированная система управления (АСУ), введены дублирующие системы управления. В 1963 был назначен на ответственную должность начальника Центрального командного пункта Генерального штаба СССР (ЦКП ГШ). С этого момента начинается его непосредственная работа в системе боевого управления Вооруженными Силами СССР.

В это время родилась продуманная, хорошо защищенная и технически оснащенная система центральных командных пунктов Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, а Центральный командный пункт Генерального штаба СССР стал главным органом оперативного управления войсками. Инициировал и участвовал в исследованиях по созданию мобильных пунктов управления - автомобильного, железнодорожного, воздушного, морского, речного, что значительно повышало надежность всей системы в целом. Проработав на посту Начальника Центрального командного пункта Генерального штаба СССР в течение семи лет, внес значительный вклад в создание действующей системы боевого управления Вооруженных Сил. В 1978-1978 являлся заместителем начальника связи Вооруженных Сил по автоматизированным системам управления, а в 1978 года был назначен первым заместителем только что созданного 2-го Управления Генерального штаба, которое возглавлял видный военный учёный генерал-полковник Валентин Васильевич Дружинин. В течение трёх лет Управлением проводилась интенсивная теоретическая и практическая работа по созданию современных автоматизированных систем и комплексов управления войсками и радиоэлектронной борьбы как в организациях промышленности, так и в войсках. Были разработаны положения о радиоэлектронной борьбе, одному из важнейших видов оперативного и боевого обеспечения действий сил армии и флота, созданы первые современные автоматизированные комплексы помех радиотехническим средствам противника, был проведен ряд опытных и специальных учений, которые во многом способствовали успешному созданию и выработке новых технических приемов действий частей радиоэлектронной борьбы. В 1981 году после реформирования 2-го управления генерал-лейтенант Е.А. Евстигнеев возглавил в главном оперативном управлении Генерального штаба 5-е управление, которое осуществляло руководство всеми составляющими систему управления элементами, органами и пунктами управления, автоматизированными системами управления и связи. Почти пятилетняя работа под руководством генерала армии Валентина Ивановича Варенникова и Маршала Советского Союза Сергея Фёдоровича Ахромеева принесла Е.А. Евстигнееву большое удовлетворение и пользу. Именно здесь воплотился в практических решениях его огромный опыт, полученный на всех предыдущих ответственных должностях. В 1986 назначен начальником- заместителем Начальника Генерального штаба СССР Главного управления автоматизированных систем управления и радиоэлектронной борьбы. В эти годы при его непосредственном участии была закончена и внедрена основная Автоматизированная система управления Вооруженных Сил, разработана важнейшая для государства система управления стратегическими ядерными силами от Верховного Главнокомандующего до непосредственных исполнителей. В целях отработки многократных пусков из шахтных ракетных комплексов провел шесть учебно-боевых пусков, находясь с расчетом на командном пункте, непосредственно в шахтном боевом комплексе. Много лет активно и плодотворно сотрудничал с Научно-исследовательским институтом, возглавляемым академиком Владимиром Сергеевичем Семенихиным. С 1981 по 1989 являлся членом редколлегии журнала "Военная мысль" на общественных началах; в

течение 9-ти лет - Главным редактором журнала "Военная радиоэлектроника"; автором ряда статей в этих и других периодических изданиях. С 1989 по 2006 генерал-лейтенант в отставке Е.А. Евстигнеев работал в Российском Комитете ветеранов войны.